

Szüleikre váró gyerekek ezrei

• Június végén 12 706 olyan gyermeket tartottak számon Romániában, akiknek mindkét szülője külföldön dolgozott; ez a szám 760-nal nagyobb a márciusban jegyzetnél – derül ki az Országos Gyermekjogvédelmi és Örökbefogadási Hatóság (ANPDCA) összesített adataiból.

A 12 706 gyermek közül 11 870-et rokonok gondozásában hagytak a szülők, a többieket vagy hivatalos nevelőszülőknél, nevelőotthonokban, vagy más családoknál, személyeknél helyezték el a hatóságok – ismerteti az Agerpres hírügynökség. Az ANPDCA júniusi adatai szerint további 53 743 gyereknek egyik vagy másik szülője külföldön dolgozott. Közülük 51 560-an éltek a rokonoknál, 1282 pedig bekerült a gyermekvédelmi rendszerbe, azaz hivatalos nevelőszülőknél,

nevelőotthonokban vagy más családoknál/személyeknél helyezték el őket. Ugyanakkor június végén 9320 olyan gyermek szerepelt a nyilvántartásban, akiknek esetében az egyedüli családfenntartó vállalt munkát külföldön. Közülük 8257 gyermeket rokonok gondozásában hagytak. Az állami gyermekvédelmi rendszerben összesen 2979 kiskorú volt idén június végén, közülük 614-et hivatalos nevelőszülőnél, 494-et otthonokban, 1713-at rokonoknál, 158-at pedig más családoknál vagy személyeknél helyeztek el a hatóságok.

külföld

Szüleikre váró kisgyerekek az egyik romániai reptéren

▼ KORÁBBI FELVÉTEL: HAÁZ VINCE



RÖVIDEN

Csinódban betlehemeznek

A Csíki-havasok egyik csángó településére, a Csíkszentmártontól 13 kilométerre fekvő Csinódra látogat ma délután a csíksobotfalvi betlehemes csoport. Az Antal Imre vezette társulat ma 14.45 órától Csinódban, a Sepsiszéki Nagy Balázs által létesített ökumenikus kápolnánál mutat be pástorjátékot. Minden érdeklődőt szeretettel várnak.

Ötéves a csíki egyszülősök közössége – több száz tagot számlálnak

• Ötéves a csíkszeredai egyedülálló szülők klubja, kedden ünnepelték megalakulásának 5. évfordulóját. Az elmúlt években, különösen idén jelentősen megnőtt a tagok száma. Jelenleg a csíkszéki egyszülősök közössége több mint háromszáz főt számlál.

BARABÁS HAJNAL

„A csíkszeredai egyedülálló szülők klubja december 27-én ünnepli fennállásának 5. évfordulóját. Az elmúlt évek során bebizonyosodott, hogy szükség van a gyerekeiket egyedül nevelő szülők számára egy olyan helyre, ahol egymást támogathatják, szakemberek segíthetnek nekik a mindennapi problémák megoldásában, és az egyszülős gyerekek is irányított tevékenységeken vehetnek részt. Év elején ezért volt szükséges a Pro Monoparentalis egyesület bejegyztetésére, amely a klub működésének jogi és pénzügyi keretét tudja biztosítani, ezáltal tudunk pá-

lyázni, támogatást fogadni, hiszen az egyedül nevelő szülők egyik kiemelkedő problémája, hogy családjukat egy keresetből kell fenntartásuk” – osztotta meg érdeklődésünkre Bartis Erika, az egyesület elnöke.

Segíteni hivatottak

Mint tőle megtudtuk, az utóbbi év alatt lényegesen megnőtt a tagság létszáma, Csíkszeredában közel 300 egyszülős családot tartanak számon. „Ez a szám természetesen nem fedi a teljes közösséget, hiszen nagyon sokan idegenkednek egy hasonló közösséghez való tartozástól, vagy még nem hallottak a klub létezéséről” – tette hozzá. Tevékeny-

Használt helyett újat

Adományokból vásároltak új kabátot a rászorulóknak



Ilyen még nem volt. Mindenki az általa kiválasztott kabátot kapta meg

▲ FORRÁS: ANGYALOK A VÁROSBAN FACEBOOK-OLDALA

• Árva és nehéz sorsú gyermekek és fiatalok választhatták ki és vihették haza első új kabátjukat az Angyalok a városban jótékonyági szervezet adománygyűjtési akciója keretében Marosvásárhelyen. Eddig használt, mások által levetett kabátokat hordtak, az első új kabát mindannyiuk számára felért egy kisebb csodával.

SIMON VIRÁG

Eredményes volt a Száz lélek, száz kabát elnevezésű adománygyűjtési akció Marosvásárhelyen: az Angyalok a városban jótékonyági szervezet mind a száz kiválasztott gyermeknek és fiatalnak megvásárolhatta azt a kabátot, amelyet a nehéz sorban élők kiválasztottak. A szervezet képviselője, Baranka Katalin a Székelyhonnak elmondta: immár negyedik éve tevékenykednek Marosvásárhelyen,

egyre többen ismerik őket, így bizalommal adakoztak az üzletekben, egyháznaknál kihelyezett adománygyűjtő dobozokba. Tavaly száz cipőt vásároltak meg az árva és nehéz sorban élő gyermekeknek és fiataloknak, idén kabátot biztosítottak számukra. Azt is megtudtuk, hogy 8–10 gyermekkel mentek egy-egy alkalommal vásárolni önkénteseik, hogy mindenki nyugodtan kiválaszthassa és felprobálhassa a kabátot. A kisebbek színes és sportosabb kabátokat választottak, a nagyobbak már elegáns darabokat próbáltak fel. Volt olyan árvaházban élő gyerek, aki

soha nem volt még vásárolni, így félt a nagyáruházban. Volt, aki miután megkapta a kabátot és visszatért Pál atyához, aki az árvaházat működteti, azt mondta, hogy soha többet nem veszi le a kabátot, annyira szereti. Minden érintett nagyon hálás volt, amiért megkaphatta élete első új kabátját, és azért is, hogy azt választhatta ki, ami valóban méretre és színre is talál. Igazi karácsonyi csoda volt ez számukra és számunkra is, hogy a marosvásárhelyiek újra a kezdeményezésünk mellé álltak és segítettek” – fejtette ki a jótékonykodó szervezet képviselője. A Pál atya által működtetett Szent Erzsébet Otthon lakói mellett új kabátot kaptak azok a gyerekek és fiatalok, akik a Dorcas Otthonban élnek, de a Lazarenum Alapítvány, a Kiwi, valamint a LOC egyesületek pártfogoltjai is.

ajándék

ségeikkel igyekeznek az élet minden területén segíteni az egyszülős családokat. „Minden hónapban tartunk klubtalálkozókat, amelyeken a szülők megoszthatják tapasztalataikat, egymásnak tanácsokat adhatnak, ugyanakkor hasonló élethelyzetben levők társaságában lehetnek néhány órát. Minden évben igyekszünk jogi, pénzügyi és pszichológiai tanácsadást biztosítani számukra. Az

özvegyek számára gyásztanácsadó segítségét kérjük. Ugyanakkor nagy hangsúlyt fektetünk közösségépítő, szórakoztató programok szervezésére, ilyen volt idén a sepsiszentgyörgyi egyszülős strandnap, szórakozás a hargitafürdői Balu parkban, a Kópé Góbé Tanoda szakembere által tartott szülő-gyerekek kapcsolódási nap, kézműves-foglalkozások, balatonfenyvesi táborozás. Mindezek mellett

a magyarországi Egyszülős Központ meghívására néhány családunk Budapestre tölthetett öt csodálatos napot” – sorolta. A jövőt illetően szeretnék folytatni a közösségépítő és támogató tevékenységüket, és meg szeretnék szervezni a második erdélyi táborot is. Ugyanis nemcsak Csíkszeredában, hanem Erdély-szerte Székelyudvarhelyen, Sepsiszentgyörgyön, Gyergyószentmiklóson és Marosvásárhelyen is működnek hasonló klubok, ahová szintén szeretettel és támogatással várják az egyszülős családokat. Érdeklődni a csíkiegyszulo@yahoo.com e-mail-címen lehet, de a klubok megtalálhatók a Facebook közösségi oldalon is.

támogatás



Közös készülés a téli ünnepekre a csíkszeredai klub székelyhényen

▲ FORRÁS: EGYEDÜLÁLLÓ SZÜLŐK KLUBJA CSÍKSZEREDA